

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA  
NÚMERO 642

Barcelona, jueves, 2 marzo 1933

## EL CRIMEN DE CASAS VIEJAS

### Gravísimas declaraciones de los oficiales de Asalto al señor Lerroux

### El jefe Menéndez ordena el arresto, en sus casas, de dichos oficiales

### ¡EXIGIMOS JUSTICIA! ¡EL PUEBLO DEBE EXIGIRLA DEL MODO QUE SEA PRECISO!

### Los oficiales de Asalto entregan al señor Lerroux un documento demostrativo de que ellos cumplieron órdenes dadas por el Gobierno. — Lo que dice Ortega y Gasset

Todos cuantos esfuerzos ha venido haciendo el Gobierno para ocultar su responsabilidad en lo de Casas Viejas, son ya inútiles. Han sido los propios oficiales del Cuerpo de Asalto quienes, ante la gravedad del hecho han querido que la responsabilidad no cayera sobre ellos. Queda bien patentado que por el Gobierno se dió la orden de razzia Casas Viejas, como en tantas otras ocasiones se habrá dado de aplicar otras medidas características.

El director general de Seguridad, Menéndez, quiso coaccionar al jefe que mandó las fuerzas de Casas Viejas para que declarase haber obrado por iniciativa propia, pero los oficiales de Asalto, al tener noticia de la coacción, se han presentado al señor Lerroux para hacerle entrega de un acta en la que formulaban su acusación contundente contra el Gobierno. Después de esto podemos decir, sin que nadie pueda impedirnos, que por el Gobierno se cometió la hecatombe.

Por haber dicho la verdad, que suponíamos antes de que las investigaciones primero, y la confesión de los oficiales de Asalto después, demostrarán que teníamos razón, se nos ha impuesto sanciones, se nos ha perseguido y se ha desatado contra nosotros

la ira de los gobernantes. ¿Qué dirán ahora los hombres que ocupan el Gobierno? ¿Dimitirán? Esto no es bastante.

Una tragedia ordenada y cumplida. Eso es el trágico drama de Casas Viejas. ¿Quién puede ya negarlo? ¿Qué puede alegar ahora la Prensa del corro que tanto ha infamado a las víctimas y que tanto nos ha insultado por defender la justicia?

¡Justicia! ¡Justicia! Estos crímenes no pueden quedar impunes. Hay que exigirlos con toda energía, con todo fervor. Caiga quien caiga.

Según añadió Ortega y Gasset, después de los restantes capitanes buscaron a su compañero Rojas y, conversando con él, éste declaró su entrevista con el señor Menéndez.

En vista de ello, los capitanes dijeron que por encima de la responsabilidad del Gobierno está el honor del Cuerpo, y como procedieron por órdenes del Gobierno, tenían que manifestarlo así.

Fueron los capitanes a visitar al señor Lerroux — terminó diciendo — exponiéndole todo lo anterior.

El jefe de los radicales — agregó Ortega y Gasset — les contestó que cuanto le decían era

gravísimo y sólo podía hacer uso de lo que explicaban si se lo llevaban en un escrito.

Entonces — añadió — los oficiales redactaron un acta que entregaron al señor Lerroux, en la cual se dice que las órdenes recibidas eran: "Que no entregásemos prisioneros, con el manifiesto sentido de que sólo entregásemos muertos a todos aquellos en los que notáramos síntomas de rebeldía."

Esta mañana — y sigue hablando el señor Ortega y Gasset — el señor Menéndez llamó a estos capitanes, diciéndoles que tenía noticias de que habían suscrito un acta, documento que les rogaba le entregaran, contestando aquellos que no les era posible por estar ya en poder del señor Lerroux. Entonces el director de Seguridad les dijo que quedaban arrestados en sus domicilios.

El señor Ortega y Gasset siguió diciendo que del acta se desprendían las siguientes órdenes dadas por el señor Menéndez al capitán Rojas:

"Vas allí y entras a sangre y fuego. En un cuarto de hora tiene que estar todo terminado. Si alguno saca pañuelo blanco debe ser el primero en caer. Tiene que quedar recuerdo de esto mientras vivamos."

Se relata también — continuó diciendo — en el acta, cómo el señor Menéndez dió cuenta de los sucesos de Casas Viejas al ministro de la Gobernación y éste le felicitó. Además, expresó deseos de hablar con el capitán Rojas y al recibirle le pidió un relato de lo ocurrido. El capitán Rojas le dijo que había sido preciso incendiar una casa con sus habitantes dentro, y el señor Casares le replicó: "Ha debido incendiar usted todo el pueblo."

Los cinco capitanes — añadió — que fueron a Casas Viejas con el señor Rojas, recibieron iguales instrucciones, y a su vez las transgiraron a sus in-

mediatos inferiores, y, por tanto, esto no es ningún secreto.

El señor Ortega y Gasset dijo también que pensaba haber hecho estas manifestaciones en el salón de sesiones, al iniciarse el debate hoy, pero como se ha iniciado con la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas, lo exponía a la Prensa, para que lo conozca la opinión.

Con estas palabras terminó sus manifestaciones el señor Ortega y Gasset que, repetimos, fueron hechas en presencia de todos los informadores habituales de la Cámara, numerosos diputados y Gasset que, como es lógico, se sólo regaron a título de información.

### EN TORNO AL PLENO REGIONAL

## La espinosa cuestión de Sabadell

No por ser en extremo delicada esta cuestión debe ser silenciada en nuestros comentarios, formulados éstos con entera independencia y con plena responsabilidad.

Obedeciendo a un criterio que hemos sustentado siempre, de no agravar los problemas y de no contribuir a la exaltación de los ánimos, ha sido nuestra conducta la de evitar, en lo posible, enjuiciar la actitud de los Sindicatos de Sabadell de otra manera que la puramente objetiva y circunstancial. Por lo demás, es a los organismos confederales, y no a nosotros, a quienes correspondía y corresponde tal enjuiciamiento y el adoptar los acuerdos que se estimen pertinentes.

Sin embargo, desconocer la verdadera situación no es posible. Los Sindicatos de la vecina población de Sabadell se colocaron tiempo atrás en una posición de indisciplina evidente para con la disciplina que anteriormente, y por su libérrima voluntad, habían aceptado. Al hacerlo así, se ponían al margen de la organización confederal, pues no podía ser admisible que en esta última formación los Sindicatos con igualdad de derechos y sin la misma igualdad de obligaciones. En el pacto mutuo de los Sindicatos toda, que da vida a la Confederación Nacional del Trabajo, una transgresión cualquiera de los principios libremente acordados implica la renuncia al pacto aquí. Esto fue lo que los Sindicatos de Sabadell hicieron al negarse a cotizar el sello confederal, compromiso que habían contraído con toda la conciencia de la obligación a que se ceñían. No podía ser lógico que, mientras unos Sindicatos cumplían todos sus derechos y todas sus obligaciones, otros, dejando inumplidas algunas de ellas, pretendieran dirigir los destinos de la organización.

En otras ocasiones hemos dicho que la posición de indisciplina de los Sindicatos de Sabadell no tiene en realidad por fundamento la negativa a cotizar el sello confederal, sino que es más honda. No es precisamente de carácter ideológico, sino que se inspira en razones acaso dinámicas de personalismos mal o bien encubiertos. También hemos manifestado nuestra convicción de que no debe hablarse de la disidencia de los Sindicatos de Sabadell, sino de la de ciertos elementos, que, por razones que ellos deben saber, se sienten apartados de las viejas tácticas de la Confederación Nacional del Trabajo, y antes que avenirse a confesarlo quieren engañarse y engañar a los demás, justificando su actitud de la manera que pueda ofrecérselos, por poco sólida que sea.

Los Sindicatos de Sabadell fueron expulsados de la organización por el Comité Regional de Cataluña. Pero, en realidad, esta expulsión no hacía sino corresponder al apartamiento de aquellos Sindicatos que verdaderamente se habían ya puesto al margen de la Confederación, desde el punto en que mostraban su discrepancia de manera tan evidente y absoluta como es el negarse a cotizar, o sea, a contribuir a la vida de aquella. Es, pues, muy discutible que la expulsión haya constituido un acto de disciplina. Antes, al contrario, en realidad, no ha sido sino la confirmación de la voluntad de los Sindicatos de Sabadell que deseaban apartarse de los restantes de la organización catalana y de la nacional toda.

Algunas reflexiones deben hacerse respecto a este caso de Sabadell. Si en el seno de una entidad hay elementos discrepantes de la tendencia generalmente adoptada, la manera de llegar a un acuerdo consiste en la discusión serena, en el ajuiciamiento de cosas e ideas. Nadie mejor que la organización confederal es respetuosa para con los criterios de las minorías, y, por ello, nadie puede sentirse objeto de imposición hasta el extremo de apartarse de la entidad para proferir injectivas, insultos y amenazas inclusive. Si se quiere lograr la hegemonía, el procedimiento estriba en la captación de las voluntades sin salirse de la esfera de la organización a que se pertenece. Hacer lo contrario es pasar a la calidad de adversario, y aun de enemigo, demostrando la imposibilidad de lograr por la razón, y como elemento del mismo conjunto, la extensión y finalmente el predominio de la tesis que se sustentaba.

No es nuestro propósito acusar ni recriminar; pero tenemos que recordar que el método de discusión utilizado por los elementos disidentes de Sabadell no ha podido hallarse más alejado de la corrección y de la ecuanimidad. Desde el insulto hasta la calumnia, todas las armas han sido por ellos utilizadas, lo que no deja de ser lógico en quienes, no sólo en virtud del mecanismo necesario de la organización confederal, sino por su olvido de los rudimentos de la ideología que un día dijeron profesar, han dejado de ser compañeros para convertirse en los enemigos más encarnizados de aquéllos que, al no ser ya por ellos dirigidos, les parece digno de todos los ataques y de todas las condenaciones.

En los pasillos de la Cámara el diputado don Eduardo Ortega y Gasset, ante la totalidad de los informadores que acudían diariamente al Congreso, hizo extensas y gravísimas declaraciones que únicamente comunicamos a título de información, por haberlas recogido todos ellos, limitándonos a transcribirlos fielmente.

Comenzó diciendo que quería evitar una maniobra impunita de notoria gravedad en la que intervinieran personalidades de autoridad plena y capitanes de guardias de Asalto, quienes confirmarían lo que iba a decir ayer.

Según dijo el señor Ortega y Gasset, el director general de

Seguridad llamó a su despacho al capitán de Asalto señor Rojas, que mandaba las fuerzas en la represión de Casas Viejas, manifestándole que la situación era grave y que debía decir habiendo obrado por cuenta propia, sin imputar la responsabilidad de las órdenes ni al Gobierno, ni al director de Seguridad.

Habló también de algunas circunstancias personales relativas al capitán Rojas, a las que no quería aludir, pero que le colocaban — dijo — en situación de patente inferioridad.

También le dijo — siguió diciendo — que podía pasar una temporada fuera, con permiso.

Según añadió Ortega y Gasset, después de los restantes capitanes buscaron a su compañero Rojas y, conversando con él, éste declaró su entrevista con el señor Menéndez.

En vista de ello, los capitanes dijeron que por encima de la responsabilidad del Gobierno está el honor del Cuerpo, y como procedieron por órdenes del Gobierno, tenían que manifestarlo así.

Fueron los capitanes a visitar al señor Lerroux — terminó diciendo — exponiéndole todo lo anterior.

El jefe de los radicales — agregó Ortega y Gasset — les contestó que cuanto le decían era

### Sallent-Casas Viejas

## Cómo ocurrieron los pasados sucesos y forma en que fueron fusilados por la espalda dos compañeros

Los camaradas de Sallent que estamos en la Cárcel Modelo de Barcelona, después de varias declaraciones prestadas ante el juez de Manresa y el militar, nos viene el juez especial, don Juan Pastor, con el atestado del alférez de la Guardia civil don Francisco González Narbona, el cual relata cosas que ni en sueños han existido.

Según dicho oficial, estábamos en todas partes. Una vez pegando fuego al cuartel, luego matando al guardia civil, después lanzando bombas y, por último, estábamos en el Sindicato de Sallent disparando contra la fuerza pública.

Todo lo que el oficial ha puesto en el atestado levantado contra nosotros es falso. Si no, que diga: "Se opuso alguna resistencia a las fuerzas que aseguran que nos hirieron en plena lucha? ¿Cómo pudimos matar al guardia civil, si a las 21 horas menos cuarto, en que ocurrió el suceso, estábamos en el Sindicato, de donde no podíamos movernos por miedo a ser ametrallados?"

Que digan las personas de Sallent si nos vieron tirar contra la fuerza pública. Si alguien cree reconocernos como que nosotros los que mataron al guardia civil, que lo diga en voz alta. Tenemos la conciencia tranquila, mucho más tranquila que quien tamañas patrañas urdió para hundirnos en un procelso siendo inocentes.

Y ahora somos nosotros quienes vamos a hablar claro. Contesten: ¿Cuántos tiros se dispararon cuando vinieron las fuerzas al Sindicato? ¿Cuántas armas nos encontraron? ¿Cómo hirieron al compañero Cortés?

Cuando llegaron las fuerzas al Sindicato había bandera blanca. Eran las ocho y media de la mañana. En vista de que no se hacía caso de la bandera

y las fuerzas disparaban continuamente sobre el local, el compañero Cortés pidió para parlamentar. El oficial dió su palabra de honor de que no tiraban más. Esta fue la condición. Sin embargo, cuando Cortés se asomó a la ventana de nuevo se disparó sobre él, hirándole de gravedad.

En el local había dos mujeres, que decidieron sacar el herido a la calle. Mientras lo bajaban por las escaleras, que dan a la puerta de salida, una voz dijo: "No tirar, que hay mujeres."

Una vez el herido en la calle, le dieron un golpe formidable. En vez de atenderlo, le encañaron con una pistola. A los demás compañeros que estaban con Cortés los registraron, les hicieron poner de cara a la pared y los ametrallaron por la espalda. Así cayeron, ensangrentando el suelo, los compañeros Andrés Martínez y Francisco Codina.

Los restantes compañeros fueron obligados a subir al local. Allí le atravesaron el brazo al compañero Yepes, maltratándolo miserablemente. A Raya le tiró el oficial a quemarropa. Viendo que aun andaba, le rompieron cuatro costillas. También pegaron y se ensañaron con Miguel Pérez. No se libaron de los malos tratos las dos mujeres.

Se nos trasladó al Ayuntamiento, para recibir asistencia facultativa; pero en vista de la gravedad de nuestro estado nos trasladaron al hospital de Manresa en un camión. Llegamos cerca del mediodía, y por la tarde moría el compañero Andrés Martínez. Al día siguiente por la mañana falleció Francisco Codina.

Los otros tres supervivientes nos hemos salvado por casualidad.

Esta es la verdad de lo sucedido en Sallent. El lector hará el comentario que mejor estime.

Ignacio Cortés  
Cárcel, Barcelona



Después de conocer el acta que los "obreros" del Sindicato del Ramo de la "goma" han entregado al ex emperador del Paralelo, nos explicamos la "enfermedad" de Casares Quiroga. Como que hay para morir!

Ahora nos explicamos también y creemos cierta, aquella anecdota que se atribuye al "revolucionario" de Jaca.

Dicen, que en cierta ocasión, llegó a Madrid en busca de "fortuna" un pobre galleguito que era portador de una carta de recomendación para el jefe de la Orga.

Esto, después de contemplar a su palanero, le dijo:

—Mira, como tú tendrías "enemigos", te sombrarás guardia de Asalto, y así podrás "librarte" de ellos en nombre de la autoridad policia.

—Pero es el "casu", señor, que yo no "sengru" "enemigos", si se "tampona" a quien matar —contestó inocente el galleguito.

Entonces el ministro ordenó volver al pueblo a su palanero con una carta en la que decía a su amigo:

"Tu recomendación no "sirve" para el destino que yo puedo proporcionarte, es demasiado puritano."

MODESTINO

### CASAS VIEJAS

## LA BARBARIE

La barbarie se desencadenó sobre el pueblecito andaluz. Entraron a saco los servidores de la República burguesa. Los niños huían atomizados. La tierra que no pudo ser regada con el sudor del hombre, se empapó de sangre. Hasta la Naturaleza se conmovió y el Sol dejó de lucir horrorizado.

Los vándalos invadieron a Andalucía hace siglos. Ahora también. "Vandalia". Vándalos, vándalismo...

El abuelo de Antonio Barbarán Romero fue muerto en su propia casa. Tenía setenta y cinco años. Saló corriendo en busca del comandante de guardias de Asalto en demanda de auxilio. Este le dijo: "Vaya usted que ya no hay tiros". Al llegar otra vez a su casa encontró a su padre muerto en un rincón. La choza estaba llena de sangre. Sangre en las paredes, sangre en la frente de los caídos. Hasta el firmamento tenía un tinte sanguinolento.

Mientras tanto, la choza de "Señederos" ardía y el rojo resplandor de las llamas iluminaba el pueblo. En medio de los escombros unos brazos maniatados se elevaban al infinito como un signo de barbarie.

El hijo de Dolores Benítez al ver a su madre herosa y pálida le decía: "No tema usted, que el que "na jace, na teme". Un guardia lo arrancó de su madre y le dijo a ella: "Ande usted para delante también".

A los pocos pasos el mismo guardia le espetó furioso: "Vuelva usted p' atrás, y como vuelva la cara le voy a dar una descarga que la voy a dejar fritá".

Más tarde fué a la choza de "Señederos" y encontró a sus dos hijos muertos "cruzado uno con otro, la pierna del mayor encima de la del más chico".

Un reguero de sangre diforme cubría el suelo. Los pies salían manchados de líquido rojo. Arrojado a la pared, un pobre campesino tenía "volata la cabeza". La mujer perdió el mundo de vista y cayó al suelo desvanecida.

A las ocho de la mañana, una nube de guardias de Asalto llegó a la barraca de María Villanueva. Su hijo, Juan Grimaldi acababa de levantarse de la cama. "¡Hombres afuera!", gritaron. El padre y el hijo salieron opa los brazos al cielo.

Poco después el hijo caía perforado a balazos. "Se lo llevaron al "mataero", señor". Al enterarse que habían matado a su hijo la pobre madre corrió alacada para verlo por última vez. Un guardia la apuntó y amenazó con matarla.

"Mi hijo era bueno, muy bueno". "Teito" el pueblo sabe lo bueno que era su hijo, y lo sabe. "Nunca se había metido en nada".

Un anciano se asomó a la puerta de la choza y cuatro guardias de Asalto le apuntaron con sus fusiles. "No tiréis", les dijo. "Yo no soy anarquista". La fuerza disparó y el viejecito fué a caer en el rincón lateral derecho.

Un niño, Salvador del Río, nieto del anciano fusilado, salió corriendo y llorando les dijo a los guardias: "—No tirar a mi abuelito; no tengo padre ni madre...". Sus ojos arrasados de lágrimas se fijaron en una bala que estaba en el suelo. La cogió y la entregó a los guardias. Su abuelito yacía en un rincón, abiertos los brazos, y crispadas las manos...

¡La barbarie asoló Casas Viejas!

### GRAN MITIN DE AFIRMACIÓN SINDICAL

Trabajadores: La Federación Comarcal del Cardener y Alto Llobregat organiza para el próximo domingo, a las diez de la mañana, un gran mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los siguientes camaradas:

DOMENECH, obrero del Ramo del Vidrio.

BOSARIO DOLCET, por los presos sociales.

MIGUEL TERREN, por SOLIDARIDAD OBRERA.

R. GARCIA (ALMAFUERTE), por la Federación Comarcal.

ARTURO PARRERA, por el Comité Regional.

Obreros de la comarca del Cardener, acudid todos al mitin para recibir la orientación que ha de guiaros a vuestra emancipación. ¡Por la Confederación Nacional del Trabajo, al mitin!





INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

Ministrol de Montserrat

LA HORA DE LA VERDAD X y último

Seguiremos hablando del encierro y de su obra. Vos, ciudadano "belle", no tenéis derecho a ocuparos de nosotros...

ciros la verdad nos queráis precitar una vez más, aquí estamos, pero no olvidéis que ni en la cárcel, ni ante los jueces, ni en la calle, nadie nos impedirá decir lo que habéis cometido con nosotros...

Ripoll

¡SEÑOR AMETLLA! ¡ESTO ES JUSTICIA O PAPELES SUCIOS? El día 21 de enero fué detenido el compañero Francisco Barrera Peral, en Ribas de Freser...

sucesos del día 8 de enero, según informes del diario L'Opinió, periódico que sólo inserta calumnias contra los militantes de la C. N. T.

Llegó a Ripoll el día 2 de enero y no salió hasta unos días antes de ser detenido que sería el día 15, en el mismo pueblo de Ribas.

los policías juntos con una pareja de la Guardia Civil en busca de la mano negra, que quiso empujar al libre ideal...

Badalona

CONFERENCIA

Con el tema "Biografía Pedagógica de Francisco Ferrer", disertó muy acertadamente nuestro tan querido compañero José Herrera, actual maestro de este Ateneo de enseñanza racionalista.

Sindicato Unico de la Industria del Transporte

Camaradas afiliados: Para nadie de vosotros será ya un secreto el acuerdo de huelga general en España, acuerdo que tomaron las Regionales en el pleno que se celebró en Madrid...

La huelga de ebanistas y similares

La asamblea del lunes fué una prueba de heroísmo. — El Colegio patronal, deshonorado y a la desvandada. — El gobernador con su unilateralismo va perdiendo su autoridad

No es necesario que nosotros hagamos la reseña ni la apología de lo que fué la asamblea de los machos, así, en castizo, de los mil veces ponderados ebanistas...

ni ingerencias de nadie. Ese acuerdo con el cual se han querido tapar, ha quedado completamente destruido con nuestros continuados y ciertos hechos, que han descubierto la macabra figura patronal...

pactos con el Sindicato, cosa que ha sido rechazada de plano. Sin embargo, muchos otros han firmado ya, reanudando el trabajo.

Suscripción a favor de la huelga de ebanistas

Los trabajadores de la Tintorería de Seda de Juan Pujol y Compañía, han hecho una suscripción en prueba de solidaridad a los camaradas ebanistas...

FEDERACION DE LA INDUSTRIA DEL TRASPORTE

A los Sindicatos y organizaciones obreras del Transporte Marítimo y Terrestre de España, agérridos o simpatizantes con la Confederación Nacional del Trabajo

Amigos y camaradas: Argumentar o razonar en los momentos actuales sobre la necesidad, que cada día se siente con mayor apremio, de ir a la celebración del comicio nacional de los trabajadores del Transporte en general...

FEDERACION DE LA INDUSTRIA DEL TRASPORTE

Amigos y camaradas: Argumentar o razonar en los momentos actuales sobre la necesidad, que cada día se siente con mayor apremio, de ir a la celebración del comicio nacional de los trabajadores del Transporte en general...

El Comité Pro Presos de Lérida

Este Comité Pro Presos pone en vuestro conocimiento que con esta fecha ha hecho efectivo el pago del subsidio a los presos de la cárcel de esta, a razón de veinte pesetas cada uno.

Sindicato del Ramo de Construcción

Celebrándose hoy, jueves, la asamblea general del Ramo, pongo en conocimiento de todos los conductores de las Secciones y barridas, que queda aplazado el día de liquidación para mañana, viernes, a la hora y lugar de costumbre.

C. N. T.

Esta Junta, después de patentizar lo hasta aquí expuesto, solamente le resta decir que ama y sigue los postulados de nuestra querida Confederación Nacional del Trabajo...

Dicho alcalde parece estar en estrecha relación con la Compañía de Potasas Ibéricas para ensañarse con los anarquistas. Por el contrario, nosotros podríamos llenar veinte diarios como este para explicar las injusticias que vos, con el nombre de democracia, habéis cometido contra los trabajadores...

GACETILLAS

En la Agrupación Pro Cultura "Faros", Avenida Místral, 17, mañana jueves, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia el profesor Nicolás Capó (director de la revista "Pentalta")...

El viernes, 24 de febrero, a las diez de la noche, cuando acudia un compañero de la C. N. T. a la asamblea que se celebraba en la Sección Autobuses, se encontró en la calle Nueva de la Rambla, una cantidad de dinero que contaba había 35'65 pesetas...

Si durante la semana actual no se ha presentado nadie a rectoría, será entregada al Comité Pro Presos...

En la Sociedad Naturista de Barcelona, calle de Raurich, 14, principal, dará mañana, jueves, a las nueve de la noche, la primera conferencia del curso del mes de marzo, el doctor V. L. Ferrándiz...

En el Ateneo Racionalista de Barcelona, Tantarantana, número 8, principal, hoy, jueves, a las nueve de la noche, dará una conferencia el compañero Jaime R. Magriñá...

El Ateneo Cultural del Guarnard, invita a la conferencia que dará el compañero J. Alenda Navarrete, hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, bajo el tema, "Arte y sociología"...

La Agrupación Cultural Excursionista "Amanecer" ha organizado un festival pro presos, para el día 4 de marzo, a las nueve y media de la noche, en la calle Juan Güell, 107...

En el sorteo realizado para la rifa de los libros "Rusia al Desnudo" y "Mi Comunismo", fueron agraciados el primero con el número 13 y el segundo con el número 57...

La Agrupación Cultural "Nueva Humanidad", comunica al camarada "Gele" y demás afiliados, que la conferencia que debía celebrarse el próximo domingo, queda aplazada hasta nuevo aviso...

Se ruega a toda la Prensa libertaria, de habla castellana, de todo el mundo, remitir dos ejemplares a la Agrupación Humanidad, Pasaje Planell, 18, Barcelona...

Los pagos de la suscripción se harán una vez recibidos los primeros números. Se desea la publicación de esta nota en toda la Prensa afín...

A las compañeras de Ateneos y Sindicatos que estén conformes en constituir un núcleo de "Acción Social Feminista", se les encarece acudir hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, a la Avenida Místral, 17...

La Agrupación Cultural "Floral", sita en la calle de Juan Güell, 107, bajos, ruega al doctor Royo Lloric, diga, a la mayor brevedad, por conducto de SOLIDARIDAD OBRERA, si puede venir a dar una conferencia el próximo domingo, día 12...

Compañero "Gele": Por causas ajenas a nuestra voluntad, se suspende la conferencia anunciada para hoy, en el Sindicato de las Artes Gráficas...

ASAMBLEAS

La del Sindicato de Construcción.—Os convocamos a la asamblea general, que tendrá lugar hoy, jueves, a las nueve de la noche, en el Centro Tarragonés, Ronda San Pablo, 44...

Ruego al compañero Francisco Leal, preso en el Modelo, le diga al compañero Francisco García, de Palma de Mallorca, si ha recibido la carta que le envié, fecha 15 del pasado, en la cual habían siete pesetas...

Se convoca a todos los compañeros del Grupo "Sol", para hoy, en el sitio y hora de costumbre...

En la Agrupación Cultural de San Andrés, Paseo de Fabra y Puig, 9, se celebrará una conferencia hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, a cargo del doctor Olivé Brachfeld...

El Ateneo Cultural de Defensa Obrera, sito en la carretera del Port, 441, ha acordado un ciclo de conferencias a cargo de compañeros ácratas, con el fin de difundir nuestras ideas libertarias...

Se convoca a todos los componentes del Grupo "Humanitario", para hoy, a las nueve de la noche, en el sitio de costumbre...

En el Ateneo Libertario del Clot, tendrá lugar una charla hoy, a las nueve de la noche, con el tema: "La familia en Anarquía"...

El Ateneo Cultural "Avanti", de Sarrá, invita a los socios y simpatizantes, a la charla que se celebrará hoy, jueves, a las nueve de la noche, sobre el tema: "Consideraciones sobre la cultura"...

A la Comisión de Cultura, o bien a los compañeros que en San Adrián me hablaron, los prego si han decidido ya el día en que voy a dar la conferencia que me comprometeron...

De los compañeros de la Administración de "El Libertario" de Madrid, hemos recibido, para su publicación, la siguiente nota:

A los camaradas paqueteros que antes recibían nuestro periódico y que, por cualquier motivo extraño a su voluntad, no lo hayan recibido, pedimos que nos escriban dándonos su dirección escrita bien claramente, con letra de forma bien legible...

Lo mismo decimos a los camaradas suscriptores. Rogamos a los periódicos anónimos que nos hagan el intercambio...

El Grupo Artístico "Prometeo", del Ateneo Libertario de Pueblo Nuevo, convoca al compañero Leopoldo Martínez, para tratar un asunto de suma importancia...

A todos los Sindicatos de Construcción de la región catalana

Comaradas, salud! Según el acuerdo y adhesión de los Sindicatos de Construcción de San Feliu de Guixols, Mataró, Roda, Vich, Lérida, Manlleu, Valls, Badalona, Sallent, Torrelí, San Feliu de Llobregat, la Comarcal del Litoral — compuesta de quince Sindicatos — y la provincial de Gerona, consistente en la celebración del Primer Congreso de la Edificación, aprovechando la celebración del Pleno Regional de Sindicatos...

- 1.° Nombramiento de Mesa de discusión.
2.° Informe de la Junta.
3.° Nombramiento de presidente y contador del Ramo.
4.° Ante el próximo pleno regional de la Edificación, aprovechando la celebración del Pleno Regional de Sindicatos, y habiendo sido convocado este para los días del cinco al doce del próximo marzo, publicamos hoy, la presente circular, incluyendo en ella el orden del día a discutir en el mismo orden del día que ya es remitimos a su debido tiempo en circular cursada por este Sindicato, con fecha once del próximo mes de diciembre y que fue publicado en este mismo periódico el día quince del mismo diciembre.
5.° Asuntos generales.

«Acción Obrera»

Será el nuevo paladín que defenderá y propagará las ideas anarquistas en el protectorado marroquí

Un grupo de abnegados compañeros, animados por el amor que sienten a la organización confederal y a las ideas y postulados ácratas que la informan, han decidido publicar un semanario que, bajo el título que encabeza las presentes líneas aparecerá en breve en Ceuta, y será el portavoz del proletariado marroquí.
El nuevo paladín será—conforme decimos anteriormente—decidido defensor de las ideas anarquistas y de los principios básicos de la C. N. T., como son el Comunismo libertario. El llevar este título, y no ser órgano oficial de la organización del norte de África, es por que entonces su difusión dentro del protectorado sería difícilísima, pues la represión en Marruecos a nuestra Prensa es cruenta, no obstante nuestras ácidas protestas.
La aparición de este nuevo semanario, además de las causas antes señaladas, la justifican las camaradas del protectorado en la necesidad que tienen de defender los intereses colectivos de la clase explotada, tanto musulmana como europea. Eso es lo que les induce y no otra cosa, a la publicación del mencionado semanario.

Al comunicarnos esta grata nueva los compañeros de Ceuta, añaden en su carta:
"Provechamos la ocasión para felicitarlos por el meritísimo labor que en pro del anarquismo venis haciendo frente a los "treintistas", con los que, naturalmente, estamos francamente divorciados."
El camarada Andrés Garrido, que es el que nos escribe en nombre de la Redacción del nuevo semanario, nos ruega hagamos constar lo siguiente:
"Que admiten colaboración, a la vez que ponen en conocimiento de todos aquellos compañeros paqueteros de la Península que deseen propagar dicho semanario, hagan los pedidos durante la presente semana a la mencionada Redacción, calle Sargento Coriat, 4, y a nombre de dicho compañero."
Desearnos y esperamos que todos los camaradas presten el apoyo y el calor que necesita esta nueva publicación.
Por nuestra parte, deseamos una vida próspera y feliz al nuevo hermano en la Prensa confederal.

Sindicato de Espectáculos Públicos SECCION CINES

Esta Sección convoca a toda la Comisión técnica y militantes, para un asunto de suma interés y trascendencia, el sábado, a las diez y media, en nuestro Sindicato.

Actos en la Región

- PARA EL DIA 3:
En Rubí, Conferencia a cargo del compañero J. R. Magriñá, sobre el tema: "La C. N. T. frente a la democracia burguesa".
—Oseña de Montserrat. Conferencia a cargo del camarada Antonio Ocaña, bajo el tema: "Enseñanza racionalista".
PARA EL DIA 4:
En Arbecá, Conferencia a cargo del compañero "Boy", con el tema: "Posibilidad de implantar el Comunismo libertario".
—En Navarres, Asamblea-militante, en la que tomarán parte los camaradas Doménech, Rosario Dolcet y J. R. Magriñá.
PARA EL DIA 5:
En Ripoll, Conferencia-contraversia a cargo del compañero J. R. Magriñá, sobre el tema: "Comunismo y anarquismo".
—Impulsará a las diez y media de la mañana.
—En Santa Coloma de Gramenet, Conferencia, a las cuatro de la tarde, a cargo del compañero doctor Javier Berrano, que desarrollará el tema, "La ciencia al servicio de la humanidad", en la Casa del Pueblo. Mas Fonollá, 8.
—En Cebra del Campo, Conferencia a cargo del compañero Francisco Pellicer, que desarrollará el tema: "España, hacia el Comunismo libertario".

CARTELERIA TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Gran Teatro del Liceu
Arrol, presentará el gran tenor George Toot I de la ópera artista Ilka Popová, amb l'opéra SANSO I DALILA. Diable, commemoració del 50 aniversari de la mort de Ricard Wagner. Primera representació del drama Eric Fryderyk i Bogda, per dos actrius artistes Ella de New...
Teatro Novedades
COMPANIA LUIS CALVO
Hoy, tarde, función en honor y despedida del gran maestro Guerrero: SOLE LA FELICIDAD. Noche, el eminente divo Miguel Fleta interpretará la grandiosa obra del glorioso maestro Vives, ROSA FRANCISQUITA

Teatro Catalá Romea
Teléfono: 13691
Compañía VILA - BARRI
A un quart d'ona, Tertulia Catalánista
LA FILLA DEL MAR
Demà, a les cinc, grandióse esdeveniment: Primera representació del drama sacre i setze quadres LA FABRICA I MORT DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST

Gran Teatro Espanyol
Compañía de vedett i esportistes moderns, dirigida per el primer actor i director JOSEP SANTPERI
Arrol, tarde, a las cuatro, cartell sorpresa. Entrada i butaca una peseta. EL SEGON NUMERO DEL PAPITU SANTPERI, amb el fons de cuadro de l'opéra Rossini. Mitj, a las diez, el formidable vedett en tres actos: UN SENSU DE VOSVITL. El vedett de la mitja comedia. D'entrada, extrema d'al vedett noroamericano: ¡¡TENE NITS A PARIS!! Més de 1.000 representacions a New-York

Teatro Apolo
CONCERTS CATALONIA
Hoy, tarde y noche, a las diez y media, el célebre Jazz Femenino
BLUE JAZZ LADIES
14, MARAVILLOSAS VEDETES DEL JAZZ, 14, 85 LUJOSOS INSTRUMENTOS, 85. Dos horas y media de espectáculo. 4 poesias butacas. Entrada general, una peseta

Teatro Victoria
Hoy, tarde, a las cuatro y media. Selección Matinée de Moda, tomando parte los celebrados artistas Cándida Suárez, Emilia Aliaga, Eugenia Galindo, Lucía Donat y Pierre Clarel. Noche, a las diez, EXITO sin precedentes, éxito de clamor de la superopereta en tres actos del célebre compositor húngaro PAUL ABRAHAM
LA FLOR DE HAWAY

Frontón Novedades
Hoy, jueves, tarde, a las cuatro y cuarto: GARATE I MACUREGU I contra EROEGUE II y TEGDORO. Noche, a las diez y cuarto: ERDOEA menes y GUTIERREZ contra GURUCEAGA, GOMEZ y CELAYA. Detalles por cartels

Cine GoyayBarcelona
BOY COLOSAL PROGRAMA
¡QUE VALE EL DINERO!. hablando en español, por GEORGE BANCROFT y FRANCES DEE: EL CONGRESO SE DIVIERTEN, filmada opereta sonora, por LILLIAN HARVEY y HENRY GARAT; MUNDO DE POLVORA, sonora, por MARY BRIAND y RICARD ARLEN; NOTICARIO Y DIBUJOS SONOROS

Cine Principal Palace
SECCIÓN CINES
Esta Sección convoca a toda la Comisión técnica y militantes, para un asunto de suma interés y trascendencia, el sábado, a las diez y media, en nuestro Sindicato.

Teatro Triunfo y Cine Marino
Granítoce programa para hoy
SUS ULTIMAS HORAS, sonora; FAREH - MEDITERRANEO, sonora; VARIETADIS, explicadas en español, y otra. Llamas: MARINOS EN TIERRA, sonora, y ALCAPONE, sonora

SDAD. A. COOP. "ALFA"
Primera manufactura española de máquinas de coser EIBAR (España)

Advertisement for SDAD. A. COOP. "ALFA" featuring an image of a sewing machine and text describing their products and services. Text includes: 'La Sociedad "ALFA" garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años', 'Pida un catálogo gratis al REPRESENTANTE exclusivo para Cataluña y Baleares', 'D. RAMON COLOMER CORTES, Calle del Bruch, 14 bis. - BARCELONA'

Esquerra Republicana de Catalunya ha sancionado con sus votos el crimen de Casas Viejas. ¡Obreros que votasteis, acordaos de eso. Repudiad la política!

Protesta unánime

La majeza de los de Asalto

Nosotros hemos dicho ya de esta fuerza armada, denominada guardias de Asalto, todo lo que teníamos que decir. Las últimas "hazañas" de estos guardias del orden, realizadas en Madrid, pueden cotejarse con las de Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y darán como resultado un sinnúmero de atropellos, injusticias y tropelías dignas de hacer meditar a los que se llaman "buenos y honrados" republicanos. Véase lo que dice "La Tierra", de Madrid, refiriéndose a los pretorianos creados por la mente hidrocefala de Galarza: El hecho de que informáramos, y del que fueron protagonistas dos guardias de Asalto, vestidos de paisano, ha despertado general indignación. Se nos formulan protestas por carta y por teléfono: No puede mantenerse el orden con el desorden. Ni realizar la persecución sistemática. Ni convertir el disparo en cédula personal. Ni evocar, con una conducta reprochable, tiempos ya idos, en los que la decisión de unas cuantas termino con el alarde de guapeza que era hace años, causa

de riñas y escándalos constantes. No podemos transcribir lo que dicen las cartas; tampoco las frases escuchadas por teléfono. Lo sucedido lleva en sí mismo la más enérgica censura. Pero a ese movimiento unánime de protesta, que refleja un estado de opinión consciente, nos unimos nosotros, pidiendo, exigiendo, que el caso no se repita; que se ejerza una estrecha vigilancia sobre los encargados de vigilar; que se ejemplar la sanción impuesta para que sirva de escarmiento; que haya quien responda de la ética de sus subordinados, adiestrándolos en la dignidad—si esto es posible—; y que les enseñe lo que significa el respeto al ciudadano, y no a valerse de los atributos autoritarios—amenaza continua e insultante para cualquier espíritu digno—, transformando la verga y el revólver, ya de suyo repelentes, en plataforma de majezas. De lo sucedido el domingo resultó herido gravemente un hombre, y se ofendió a unas mujeres. Basta este enunciado para enjuiciar. Y el conocimiento de que hay protestas que hierven, para discernir en las derivaciones del juicio."

La acusación contra el Gobierno

Menéndez no niega la existencia del documento redactado por los oficiales de Asalto

Madrid, 1. — En la mañana de hoy estuvieron en el despacho del director general de Seguridad, el coronel del Cuerpo de Seguridad, señor Lahoz, el teniente coronel señor Panguas y diversos capitanes de dicho Cuerpo, pertenecientes al Cuerpo general y al de Asalto. Todos ellos fueron pasando, de uno a uno, por el despacho del señor Menéndez, permaneciendo largo rato en el mismo. A primeras horas de la tarde, los periodistas consiguieron entrevistar con el señor Menéndez, al que preguntaron si había alguna noticia de interés, a lo que el director general de Seguridad contestó: —No pasa nada. Entonces un periodista dijo: —De pasar no pasa nada en lo que se refiere al orden público. ¿Del documento firmado por cinco capitanes de las compañías de Asalto qué hay? —No conozco tal documento, contestó el señor Menéndez. Los periodistas volvieron a insistir y preguntaron de nuevo: —¿Es cierto que un diputado radical tiene una copia del documento y que piensa leerlo esta tarde en las Cortes? —Yo ignoro todo esto — respondió el señor Menéndez. Como comprenderán ustedes el diputado en cuestión no ha venido a decirme lo.

De nuevo insistieron los periodistas y le preguntaron: —¿Han sido arrestados los cinco capitanes que se dice firmaron el documento? —No, respondió categóricamente el señor Menéndez. —¿Prestan servicio? —No lo sé, aunque creo que sí. Yo lo único que puedo asegurarles es que por mi parte no he tomado ninguna medida de carácter disciplinario. —¿Y algún otro jefe hubiera tomado dichas medidas? —No lo sé; pero podría ser. Entre dentro de sus atribuciones. —¿Entonces, podemos decir, que usted ha abierto una información y que ha llamado a de-

ACTUALIDAD

INCOMPETENCIA

Hacia ya mucho tiempo que el robusto ministro de Obras Públicas no hacía pública gala de su absoluta incompetencia para ocupar altos cargos como los que ha venido ocupando. Hasta se podía creer que desde la última vez que, siendo ministro de Hacienda, dijo que era una nulidad y que no sabía nada de nada, había podido aprender algo y que se creía ya preparado para llevar la cartera de Obras Públicas con menos desacierto que la de Hacienda llevara. Las pruebas no permitían creerlo, no obstante. Lo que sucedía es que él no prodigaba sus confesiones de ignorancia. Además, sus numerosos discursos previamente escritos y aprendidos de memoria con los apuntes que inudablemente le facilitaba la máquina administrativa que usufructúa, permitían presumir que Prieto entendía de pantanos, y de puentes, y de carreteras. Y no es así. No lo afirmamos nosotros, no queremos calumniar al robusto ex vendedor de diarios y hoy propietario de un gran rotativo y

ministro de Obras Públicas, ministro antes que socialista, según propia confesión. El señor Prieto, es decir el Excelentísimo Sr. D. Indalecio Prieto, ministro ex socialista de Obras Públicas, ha vuelto a las andadas. Se conoce que de vez en cuando siente fatiga de la comedia de pasar por entendido, y que en algún colapso de la voluntad se ha dejado caer en brazos de la sinceridad para decir, como en un reciente acto en Alicante, que no sabe nada de nada. El lo ha dicho, y fuerza será creerlo, aunque no diéramos crédito a su obra totalmente equivocada. Dice Prieto que no sabe nada de nada. No nos extraña. Pero tampoco queremos que se humille el ministro con tanto modestia. Algo sabe, y muy práctico en la vida burguesa. Sabe y ha sabido escalar los elevados puestos de al gobierno trepando sobre las espaldas del pueblo, y colaborar con los demás ministros y con los políticos todos al juego de burlarse del pueblo, de hacer pinitos fascistas. Ya sabe bastante. Para eso no es incompetente.

¿ESO NO ES UN ATRACO?

A nuestros hermanos presos, por los sucesos de Casas Viejas les han sido arrebatadas 1,400 pesetas

Las denuncias que nuestra Prensa formula sobre determinados casos concretos, van adquiriendo en la opinión sana y honrada del país, la comisera para los caídos y la condena acre y dura contra el despotismo autoritario que ordena llevar a la práctica ciertos procedimientos. También en el Parlamento—a veces—hallan eco estas causas justas, sobre todo, cuando los juristas de la oposición tratan de esgrimir para hacer banderín político. El otro día, por ejemplo, Guerra del Río, al hablar de cierta suscripción abierta por un periódico anarquista de Barcelona en pro de las víctimas de Casas Viejas, dijo que las autoridades civiles y militares se oponían a que lo recaudado en dicha suscripción se destinara a los fines para que se inició. Terminó haciendo un llamamiento a los "sentimientos humanitarios" del ministro de Justicia para evitar este atropello. Ahora bien. Bueno es que nuestros compañeros lectores co-

nozcan detalladamente el caso que nos ocupa. A raíz de los crímenes cometidos en Casas Viejas, nuestro querido colega "El Luchador", inició una suscripción en pro de las víctimas y huérfanos de aquellos bravos y abnegados hermanos que sucumbieron en defensa de un ideal tan justo como humano. Se enviaron mil pesetas a los camaradas presos en la ergástula de Cádiz. Cantidad que fue "secuestrada" por el director de la prisión e hizo entrega de la misma al juez especial que instruye el sumario por los sucesos de Casas Viejas, el cual, creyó conveniente "quedárselas", para responder de los gastos del proceso. También a los compañeros detenidos y presos en Medina Sidonia, les fueron enviadas 400 pesetas y al ser estos camaradas trasladados al presidio del Puerto de Santamaría, el alcalde, cacheó a los "expedicionarios", y tampoco tuvo ningún escrúpulo en "quedarse" la cantidad mencionada.

¿A dónde vamos a parar con estos procedimientos? ¿Es que acaso se puede "despojar" a los prisioneros de las pocas pesetas, que les son enviadas por sus compañeros con el fin de aliviar en lo posible su vida en la prisión y las cuales han sido recogidas a fuerza de sacrificios y privaciones? Nosotros creemos, que no. E igual criterio que nosotros sustentamos la opinión. Y con este mismo criterio, están también identificados algunos diputados, que desde los escaños parlamentarios han denunciado ante el ministro de Justicia estos casos de una manifiesta inmoralidad. Pero nosotros creemos más. Creemos que esto es un "atracó" diplomático, efectuado por las autoridades contra nuestros hermanos presos. Y como lo creemos así, exigimos la inmediata devolución a los camaradas a quienes han sido arrebatadas. Lo contrario, es tanto como venir a afianzar nuestra tesis. Y no hay derecho, a que a los hombres se les "atracó" después de "asesinarlos".

PARECERES

El Comunismo libertario

No creí que el compañero Bilbilis buscara una polémica, como parece indicarlo su segundo artículo "Los cinco puntos de Isaac Puente". Confababa en que aportaría su punto de vista al esclarecimiento y a la formación del concepto sobre nuestro problema palpitante. Esto sería lo importante. Lo otro, lo de si él está más acertado que yo, no tiene trascendencia, ni merece un renglón de SOLIDARIDAD OBRERA. Ya que se ensaña con mis cinco puntos, voy a tratar de precisarlos más. 1.º Yo creo que el Comunismo libertario está formado y precisado en las mentes de muchos, incluso en una mayoría de los militantes de la C. N. T., y que preexistía ya cuando se acordó fuese la finalidad confederal. Lo que no está formado es el concepto preciso que sobre él debe tener la colectividad, ni se ha tomado ningún acuerdo colectivo para decidirlo. Por esto, creo que ésta debe ser una de las tareas del Congreso que a primeros de junio celebrará la Confederación. Sin embargo, encuentro más importante que la idea exista en el espíritu colectivo, que escrita en las actas de un Congreso.

práctica, o sí, al modo de los políticos, nos conformáramos con escribir un bello texto constitucional. 4.º Es claro que de una cosa inexistente, y por experimentar, sólo podemos hacernos conjeturas. Este es el escollo fundamental para llegar a un concepto preciso. Hacer el programa, no será más que elucubración mental, y no tiene otra finalidad que atraer a nuestro movimiento a los que quieren saber, "c por b", cómo ha de ser el futuro. Las líneas esquemáticas están ya fijadas, y no solamente por los que de ello nos hemos ocupado. Podrá ser una cosa vaga para "Bilbilis", pero no lo es para el 50 por 100 de los confederados. 5.º Insisto en que es más fácil vivirlo, que dar con una definición que satisfaga a los escrupulosos y que esté libre de objeciones. No quiero enredarme en el concepto de "autoridad". "Bilbilis" se refiere, por lo visto, a la del Estado y a la personal, pues habla de destruirla. Yo la tomaba, en su acepción general, de coacción colectiva, y por eso hablaba de reducirla al minimum. La concreción del programa comunista libertario no puede ser obra individual, sino fruto de deliberación colectiva. No se trata tanto de exponer lo que es, como de llegar a un criterio acorde y uniforme. Nuestros compañeros tienen una sensibilidad libertaria lo bastante afinada para no cejar cándidamente en su insurrección armada, o en su rebeldía activa, hasta estar seguros de que el poder político estaba bien muerto. Estoy lejos de compartir el pesimismo de "Bilbilis".

2.º No existiendo acuerdo colectivo, cada individuo es libre de interpretarlo como guste, y por ello hay tantos pareceres casi como individuos. Estas diferencias se refieren a detalles, ya que en lo fundamental estamos todos de acuerdo. 3.º Insisto en que la mejor concreción de la idea será su realización práctica, y no veo ningún inconveniente en que ocurra lo que Miguel P. Cerdón expone en su artículo "El Comunismo libertario", o sea, que se ensayen a un tiempo veinte o treinta formas distintas. Ninguna selección mejor que la que haría la experiencia, y es de suponer que pronto se llegaría a preferir la mejor, o a convivir todas federalmente, pues no es precisa una uniformidad para que los hombres fraternicen y se compenetren. La frase "el corral, antes que las cabras" le viene a "Bilbilis" como anillo al dedo. Para mí, las cabras serían el Comunismo libertario, y el corral, el programa o definición previa. Nada adelantáramos con trazarnos un programa, si luego no sabíamos o no podíamos llevarlo a la

COMITÉ REGIONAL Orden del día del pleno regional de Sindicatos de Cataluña, que se celebrará en Barcelona del 5 al 12 de marzo: 1.º Presentación y revisión de credenciales. 2.º Lectura y discusión del informe del Comité Regional. 3.º Los Sindicatos de Sabadell, la organización y el Comité Regional. 4.º DE SOLIDARIDAD a) Habiéndose sometido a referéndum de los Sindicatos el nombramiento de director del diario, ¿este Sindicato se ratifica o rectifica en el nombramiento? b) Informe del director. c) Informe del administrador. d) Informe del Consejo de Administración. Atribuciones del mismo designadas por el Pleno. e) ¿Crean los Sindicatos que todo el personal que trabaja en los talleres del periódico debe ser de afinidad ideológica? OBRERA: 5.º Comité Pro Presos Regional. a) Informe del mismo. b) Estructuración. 6.º Lectura del informe del Comité de Relaciones de Campesinos de Cataluña. 7.º ¿Qué actitud debe tomar la organización ante el pavoroso problema del paro forzoso? 8.º Fórmulas que han de proponer los Sindicatos para devolver las 15.000 pesetas que prestó la organización de Manresa para SOLIDARIDAD OBRERA. 9.º Habiendo recibido el Comité Regional una circular del Comité Nacional, en la que se notifica la celebración del Congreso ordinario de la C. N. T., ¿en qué fecha y lugar debe celebrarse? 10.º Informe de los delegados de cuantas cuestiones afectan a la organización. Los delegados procurarán pasar por la Secretaría de este Comité, Pasaje del Reloj, 2, 2.º, el sábado, día 4, por la noche, para efectuar la presentación de credenciales. El Comité Regional

La huelga de los ebanistas no debe perderse, porque en ella se debaten los principios ideológicos de la Confederación. Es la pugna del intrusismo enchufista atrincherado en el Jurado Mixto, con la acción directa que constituye la única garantía de los trabajadores. ¡Obreros! ¡Antes de permitir que los compañeros huelguistas de la ebanistería pierdan el conflicto, debemos intentarlo y realizarlo todo, sin reparar en sacrificios ni en peligros!

Los espectros de los campesinos caídos en Casas Viejas, rondarán eternamente alrededor de todos los políticos. Ellos son los responsables de la horrorosa masacre